



Правительство планирует ежегодно погашать 20% НДС-облигаций, выпущенных для возмещения задолженности по налогу на добавленную стоимость. Об этом сегодня, 2 июня, заявил вице-премьер-министр Украины **Сергей Тигипко**. "Предполагается, что бумаги (НДС-облигации) будут выпущены на пять лет, и каждый год пятую часть мы будем гасить полностью", – сказал Тигипко.

При этом он отметил, что на сегодняшний день нет возможности установить доходность облигаций выше 5,5%. Однако, по словам вице-преьера, если облигации не будут массово реализовываться, дисконт может увеличиться.

"Дисконт, если все сейчас начнут продавать эти бумаги на рынке, может быть и больше... Если не будут торопиться, поддержат эти ценные бумаги и не будут всё выпускать на рынок, то дисконт значительно сократится", – сказал Тигипко.

Как сообщалось, правительство определилось с параметрами эмиссии НДС-облигаций для погашения долга государства перед бизнесом по возмещению налога. Ценные бумаги будут выпущены на 20 млрд грн под 5,5% годовых со сроком обращения пять лет. Эксперты и компании не согласны с низкой доходностью облигаций, которая вынудит последних продавать бумаги с дисконтом. МВФ также настаивает на рыночных ставках.

Премьер-министр **Николай Азаров** 26 мая объявил, что в ближайшее время правительство выпустит пятилетние НДС-облигации на 20 млрд грн под 5,5% годовых. Операторами размещения бумаг выступят государственные "Укрэксимбанк" и "Ощадбанк". По словам источника в Минфине, каждые полгода будут погашаться 10% суммы.

"Казначейство получит обобщённое обязательство государства по возврату НДС", – сообщил Азаров. Ст.25 закона о госбюджете предусматривает выпуск облигаций для возмещения НДС тем плательщикам, суммы налога которых задекларированы к возврату до 1 мая 2010 года и подтверждены проверками. Такой способ получения средств является добровольным.

По словам заместителя главы Государственной налоговой администрации (ГНАУ) **Сергея Чекашкина**

, Кабмин поручил ведомству до 1 июня провести инвентаризацию сумм задолженности, после чего Минфин определит предельный объём выпуска бумаг. "Возможно, некоторые предприятия откажутся от НДС-облигаций, поскольку предпочтут погашать долг по возмещению за счёт уменьшения будущих начислений по НДС", – полагает Чекашкин.

При этом из-за длительности процедуры выдачи спецбумаг перенесены сроки вступления в силу возврата налога предприятиям живыми деньгами.

Источник: banker.ua